

**БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАНЫ
ИШЕМБАЙ РАЙОНЫ
МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫ
МӘФАРИФ ИДАРАЛЫГЫ
МУНИЦИПАЛЬ КАЗНА УЧРЕЖДЕНИЕНЫ
(БР ИШЕМБАЙ РАЙОНЫ МР МИ МКУ)
Стахановылар ур., 63.., Ишембай к., Башкортостан
Республиканы, 453215**



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ИШИМБАЙСКИЙ РАЙОН
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
(МКУ УО МР ИШИМБАЙСКИЙ РАЙОН)
ул. Стакановская, д.63, г. Ишимбай,
Республика Башкортостан, 453215**

Тел./факс (34794) 4-08-75 | E-mail: mkuoo@mail.ru | <http://ishmbuo0.narod.ru/>
ОКПО 02120168 | ОГРН 102201773426 | ИНН/КПП 0261003581 / 026101001

Исх. № 69д от 25.04.2022
На № _____ от _____

Заместителю министра
образования и науки
Республики Башкортостан

[о направлении информации]

И.В. КОСОЛАПОВОЙ

Уважаемая Инесса Васильевна!

Муниципальное казенное учреждение Управление образования муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан направляет информацию по проделанной профилактической работе по результатам мониторинга по выявлению лиц из числа обучающихся, наиболее уязвимых к воздействию терроризма и экстремизма в 2020-2021 учебном году в классах, где имеются обучающиеся, попавшие в «группу риска».

Приложение на 3 л. в 1 экз. и в pdf

И.о. начальника

Baef

Э.Ф. Вахрушина

Информация по проделанной профилактической работе по результатам мониторинга по выявлению лиц из числа обучающихся, наиболее уязвимых к воздействию терроризма и экстремизма в 2020-2021 учебном году

В декабре 2020г. в общеобразовательных учреждениях МР Ишимбайский район РБ было проведено социально-психологическое тестирование обучающихся, наиболее подверженных идеологии терроризма. Всего в тестирование приняло участие 2146 обучающихся, **65 человек** (3%) признаны наиболее уязвимыми к воздействию идеологии терроризма и экстремизма. В 2019-2020 учебном году количество выявленных составляло 132 человека.

С целью предупреждения совершения обучающимися насильственных преступлений, а также противодействия идеологии терроризма и экстремизма во всех общеобразовательных учреждениях, в которых выявлены обучающиеся «группы риска», разработан план мероприятий по противодействию идеологии терроризма в образовательных учреждениях.

В образовательных организациях в рамках изучения дополнительной образовательной программы «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма» проводились занятия с обучающимися на темы: «Экстремизм, его источники и последствия», «Дружный класс - без агрессии», «Учимся жить в мире», «Экстремизму нет», «Терроризму скажем - нет», личные беседы с обучающимися по поводу выявления экстремистских наклонностей, агрессивности, воспитания толерантного поведения.

Проведены классные часы «Основные направления борьбы с антигосударственным терроризмом в России. Федеральный Закон РФ о борьбе с терроризмом»; «Опасность террористических группировок»; «Особенности терроризма в современных условиях»; «Терроризм – угроза, которая касается каждого»; «Будущее без терроризма, терроризм без будущего»; «Интернет и антитеррор»; «Россия - страна возможностей»; Урок памяти «Чёрный сентябрь – наша вечная боль»; беседа «Будьте бдительны», «Мир дому твоему» - в течение года.

Проведены беседы по профилактике правонарушений, предусмотренных статьёй 207 УК РФ «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма» (об ответственности за совершение актов «телефонного терроризма»), «Ответственность за правонарушения экстремистской направленности», «Ответственность несовершеннолетних граждан за разжигание национальной, расовой или религиозной вражды» с приглашением инспекторов ОДН и уголовно-исполнительной инспекции

Все образовательные организации в течение учебного года приняли участие в просмотре фильмов и видеороликов:
videoroliki «Телефонный терроризм», «У террора нет национальности», «Обман», «Вместе против террора», «Семья», «Мать», «Как спасти человека от терроризма», «Бдительность», «День памяти»;
фильмы «Завербованные смертью», «Чечня. Возрождение», «Мусульманские святыни», «Дагестан. Война и мир», «Письма из будущего», «Беслан. Надежда», «Беслан: Прерванный урок», «Беслан: третья пятница».

ИИ

На базе образовательных учреждений проводились родительские собрания, классные часы, культурно-массовые мероприятия, направленные на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма.

В течение года проводились мероприятия по профилактике терроризма специалистами центра «Инсайт»

Были проведены тренинги по профилактике терроризма, агрессивности, на сплочение классного коллектива, направленные на освоение положительных социальных ролей, ценностей жизни, правил безопасности в социальных сетях, на улице, в школе – педагог-психолог, педагог-организатор социально-психологического центра «Забота» при КДМ.

Осуществлялось максимальное включение детей в спортивную и общешкольную деятельность.

Вопросы профилактики терроризма также затрагивался на родительских собраниях в школе: «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности», «Профилактика экстремизма в детской среде», «Современные молодежные течения и увлечения», «Терроризм и его проявления. Ответственность родителей за участие детей в экстремистской деятельности», «Формирование толерантного сознания у подростков, профилактика предупреждения фактов националистического и религиозного экстремизма и пропаганда культуры толерантности в семье» Проведено всего 56 родительских собраний – охват 6320 чел.

В сентябре-октябре 2020г. обучающиеся и педагоги приняли участие в конкурсе творческих работ по профилактике экстремизма в молодежной среде. Конкурс проходил по трем номинациям:

- «Лучший видеоролик по профилактике экстремизма в молодежной среде в 2020г.»;
- «Лучшая презентация по профилактике экстремизма в молодежной среде в 2020г.»;
- «Лучшая листовка, мотиватор - демотиватор, по профилактике экстремизма в молодежной среде в 2020г.» Всего было подготовлено 12 презентаций, 4 видеоролика и 6 буклетов. Лучшие работы направлены в Министерство молодежной политики и спорта РБ.

Обучающиеся приняли участие в Акции для учащихся 1-11 классов «Телефон доверия» под девизом: «Телефон доверия – шаг к безопасности ребёнка»- май

В общеобразовательных учреждениях на регулярной основе проводится мониторинг состояния эффективности профилактики правонарушений. Ведется банк данных детей, состоящих на различных учетах. Обновляется банк данных детей и семей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации и в социально-опасном положении. Ведется мониторинг изучения интересов и потребностей учащихся: - диагностическая работа (социологический опрос) с целью изучения психологических особенностей личности учащихся и выявление уровня толерантности; - выявление проблемных детей склонных к непосещению занятий, уклонению от учебы, допускающих прогулы, грубость с педагогами и сверстниками, недисциплинированность, склонных к участию в неформальных молодежных группировках; - выявление учащихся, склонных к совершению правонарушений, преступлений, и детей, находящихся без контроля родителей во второй половине дня. Так же ведётся мониторинг учащихся группы риска. С детьми, стоящими на всех видах профилактического